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Olvasóink hoz!
Azon t. előfizetőinket, kiknek 

előfizetésük április fiú végével lejárt, 
arra leérjük, szíveskedjenek előfize­
téseiket. megújítani, hogy a lap 
k ti Ülésében fennakadás ne történjék.

Különösen figyelmezfeljiik t. előllze- 
tőinkel, hogy előli/.eléseiket ezentúl szi- 
veskedjenek lapunk kiadó hivatalába kül­
deni s n z előfizetős megújításánál, villa mini 
a lap szélküldésére vonatkozó egyeli lől 
szölalásnál egy cimszalagot mellékelni 
szíveskedjenek, s ha a lap esetleg késve 
érkezik, vagy egy-egy szám elléved leg­
helyesebb egy levelező lapon a „Fiume“ 
kiadóhivatalát fialtam 1'. könyvnyomdám
(Via Ailamieb) erről az....ml értesíteni,
mely azonnal intézkedik a panasz orvos­
lása iránt.

Hirdetések közzététele végett csak­
is kiadóhivatalunkhoz BATTARA PÉ 
TÉP (Via Adamlch) tessék fordulni; 
máshova tett előfizetések einem is­
mertetnek.

A fiumei kereskedelmi aka­
démia tantestületének szak- 

oktatási reformjai.
A vallás és közoktatási mi­

niszternek a kereskedelmi szakok­
tatás tanrendszerének újjászerve­
zése tárgyában kiadott rendeleté 
alapján az országos közoktatási ta­
nács felhívást intézett az összes 
hazai kereskedelmi akadémiák tan­
testületeihez, hogy azok a kercske-
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Önzetlen Szerelem
Bcszély a fiumei életből, 

ni a s< I s I i i:.m .M !•: i i i*. v i :< >i, \

Midőn egy év múlva az S... patri- 
ezius család a nyár beálltával nv-uint 
visszatért a városkába, Signori no I’ao- 
lino egy szép napon egyedül kisétálván, 
H a pulykanyájaf a közeli mezőn őriző 
Ko/.iná val találkozol!, szét kergette a 
pulykákat csak azért, hogy ;i pásztor­
leányt bosszantsa, ingerelje s láraszsza. 
Minden irányban szét iram ló pulykái lát­
tára Rozina ijedten rohant I’aolino elébe, 
fölemelt kezekkel kérvén őt, hagyna fel 
szándékával. Az uifi azonban gúnyka- 
czajra fakadt s válasz helyett a kezében 
volt nádpálczával megütötte a reszkető 
leánykát. Azután nyugodtan tovább ha­
ladt, de csakhamar megállt s Rozina 

. leié fordulva szennyes, csúf, otroinb:, 
,bag<dy; s iné;: más ehhez hasonló 
ócsá.iló kifejezések kid illette.

Rosiua nem mozdult meg helyéről, 
nem fakadt sírva, csak rábámult l'ao-

idő múlva magához tértén sie­
tett pulykáit, összeterelni, nehogy vala­
melyik elvesszen, mert biz akkor Inkolni 
kellett, volna érte s verést úgyis eleget 
kapott gazdáitól szegényke.

dolmi szakok tatá.s terén czélba vett 
re ml szerva 1 t.oz tata s t á rgy ában ta­
pasztalataik alapján véleménye:-, e- 
laboratnmot adjanak be.

A helybeli kir. keresk. akadé­
mia tantestülete a iiumci kereske- 
delmi akadémia szakoktatására vo­
natkozó reformok elaboratumát, 
melynek főbb pontjait az aláb­
biakban közöljük, alapos tanul­
mányozás és hosszas eszmecsere 
után a napokban terjesztette lel 
az orsz. közoktatási tanácshoz.

Kzen claboratum mindenek e- 
l.'ítt a városnak különleges vi­
szonyait fejtegeti, a mely mint 
tengeri kikötő és elkülönített test­
rész nagy kiterjedésű autonómiá­
val bír és külkereskedelmünknek 
góczpoútját képezi, s azután áttér 
a kereskedelmi tani így nagy fon­
tossá gának ismertetési• re.

Kz elvek alapján felhívja a mi­
niszter ur O Kxccllentiajának kü­
lönös ügyeiméit a javasolt változ­
tatásoknak' Fiúméban való keresz­
tül vitelére, még azon esetre is, 
ha e változtatások keresztül vite­
le az ország többi kereskedelmi 
akadémiáiban nem volna ih lehet­
séges.

A tervbe vett változtatások vo­
natkoznak :

aj egy előkészítő osztály fel.il-

Miközben pulykái! összefogdosta, foly­
ton azt rebegti-k ajkai : Jaj tb* boldog 
v .gyok, megütött, megint bántalmazott, 
mégis csak -„crencsés vagyok I

Kz volt a két legfontosabb, legem­
lékezetesebb esemény szomorú s eizy- 
liangu éle!t'-bi-ii. A lehető legnagyobb 
örömmel s neoldhatni kéjjel emlékezett 
vissza szókra.

I’aolino képe foly'nn Inglalkozlatta 
képzeletét. Midőn a bosszú téli estéken 
ott. gug'üilt. szótlanul a házikónak az e 
vidéken általán használt alacsony tűz­
helye mellett, mindig I’aolino angyali 
arc/a lebegett előtte.

Ha a szomszédok az itt dívó szo­
kásnak hódolva, bébe-korba átrándultak 
gazdáihoz egy kis esti pletykára s k - 
rülülték a tűzhelyt, hogy olcsó pénze i

• egy keveset megmelegedjenek, néha-néiia 
I szóba került az úri család s csintalan 
j magzatja is.

Ilyenkor I’aolino nevét említeni ball 
1 ván, Rozina majd elpirult, majd meg el- 

•zés vett. erőt rajta, 
zet, kéjt, fájdalmat

a tavasz beköszönté- 
nyár

sFippaiU.
Kiváltva gyünörüs 
s bút érzett.

Kedve vártíl
si'-t s mennél jobban közeledett, ; 
évad, annál vigabb kedélyű leit, mert 
tudta, hogy nemsokára megjön Fiúmé­
ból az S... család és vele a kedves I Ki > 
lino is.

Kgv alkalommal, mikor Rozina i 
miit áruczikkeivel megint ott járt ez 
úri házban, a szakácsnő, aki kezdettől

lifására, b) a kereskedelmi pályá­
in képesítő vizsgálatok módositá- 
8'ára . c) a tantestület minősít­
vén yé re; d) azon viszonyokra, me­
lyeknek a városi kereskedelmi kör 
é- ;i kereskedelmi iskolák között 
fennállnia kell.

A mi az előkészítő osztály fel­
állítását illeti, a tantestület oka- 
(latolja, mennyire szükséges Fiú­
méban, a hol különféle nyelvelem 
összpontosításul az előkészítő osz­
tály jelál 1 itása : kiemeli, hogy mi­
után az előadási nyelv az olasz-, 
az iskola oly módon szervez tessék, 
hogy mindazok, kik és iskolába 
belépnek és az előadási nyelvet 
nem bírják, azt az előkészítő osz­
tályban sajátíthassák cl.

Fzen előkészítő osztálynak fel­
állítása okvetlenül szükséges és 
továbbra nem halasztható. Kzt meg­
kívánják nemcsak a város auto­
nom jogai, de leginkább azon indo, 
kok, hogy városunkban úgy a ke- 
i eskedclmi. mint a tengerészeti téren 
kizárólag c nyelvet használják.

Most. ha figyelemmel kisérjük 
mindazokat, kik a kereskedelmi 
akadémiába lé 1 véte 1 re jelentekőz­
nek, észlelni ingjuk, hogy az ál­
lami gimnázium és a városi isko­
lákon kiviil a közeli osztrák, ma­
gyar és honát iskolák is szó Igái-

fogva pártfogásába vélte volt az árva 
leánykát, Signora Teresának, ez volt 
I’aolino anyjának neve azt ajánlott a, 
fogadri:i fel Rozinát mosogatónak az ép­
pen az nap távozott cseléd helyébe. Ráü­
li no édesanyja, a kit mindenki jószivíí 
hölgynek ismert, értesülvén a Rozinát 
és imm I r meghalt, apját ért csapásokról 
s az árva keserít sorsáról, megkönvénült 
rajta . azonnal sz dgálatába fogadta.

Ké'pzcdbetni mily boldog, mily sze- 
rcnc-'i • nők érezte magát Rozina uj hely­
zetében.

Alig győzte várni azt a pillanatot, 
hogy Kaolinit m.tjd ki szidja, megveri. 
Csalódott. Ebbéli reménye meghiúsult, 
mert I’aolino időközben felnőtt, nagy 
fin lett belőle. Nem törődött biz az egy 
cseppet se a mosogató cseléddel. 11a 
néha-néha találkozott is vele, rét se né­
zett, észre se vette, még kevésbbé mél­
tatta szóra. Ha pedig ki nein kerülhette 
s szembe találkozott, vele, legfeljebb egy 
megvető tekintetet, vetett rá. A többi 
leányokat azonban szívesen nézegette 
Signori no I’aolino. de azok takarosak, 
csinosak voltak, holott, ő szegényke rút 
volt. meomimdía azelőtt neki nem

Heilig nem is volt már olyan, de 
még csinosnak se volt mondható.

Az máinak eme szembeötlő ellen* 
sva uv«- Rozinának nagyon fajt, elszomo­
rítója, búskoniorrá tette őt. Ha csak 
egyszer bántalmazta vagy megütötte

tatnak tanulókat s ha ezen kü­
lönféle nyelvelem a kereskedelmi 
akadémia első osztályában ossz - 
pontosul, csak azon rendszertelen­
ség áll elő, hogy az osztály túl­
nyomó része kielégítő haladást 
nem tehet mindaddig, inig az ide­
gen elemekből álló kisebb része 
az előadási nyelvet el nem sajá­
tította.

Ezen idegen nyelvű tanulók 
részére ezen okoknál fogva az elő­
készítő osztály okvetlenül szüksé­
ges : az akadémia első osztályába 
pedig csak azon tanulók vétetné­
nek fel, kik felvételi vizsgálat a- 
1 apján ez osztályra képesítettnek 
nyilváníttatnak.

A mi a zárvizsgálatokat illeti, 
a tantestület véleménye az, hogy 
az egyes osztályok zár vizsgálatai 
változatlanul maradhatnak, csupán 
a harmadévesek érettségi vizsgá­
jának eltörlése volna szükséges s 
a helyett inkább vegyes bizottság 
előtt tartandó képesítő vizsgálat 
rendszeresítietnók, mely bizottság a 
kereskedelmi kamara elnöke, vagy 
helyettesének elnöklete alatt ke­
reskedelmi képviselők, a miniszter 
és; a kereskedelmi kamara kikül­
dötteiből állana.

Az igy szervezett bizottság nem 
iskolai bizonyítványokat adna töb-

volna, nagy vigaszt okozott volna sze­
gény kénok.

.1 tél bekövetkeztével Rozina is kö­
vette Pirimébe az 8.... családot, végleg 
felvétetvén annak szolgálatába. Uly jól 
viselte volt magát, oly szófogadó és 
munkájában oly buzgó s ügyes volt, 
hogy Signora Tereza igen megszerette.

Az előtte teljesen ismeretlen kikötő 
város nem lett rá semmi különös benyo­
mást: eleinte megbámulta ugyan a szép 
nagy házakat, aminőket azelőtt még 
sohse látott, de nem volt legkevésbé 
sem elragadtatva; nem volt csak egy 
gondolata: Paolino. Azon tudat, hogy 
most már mindig egy fedél alatt lehet 
vele, kielégítette, boldoggá tette.

Signora Tereza asszonyság, aki, mint 
már említve lett, nagyon megkedvelte 
bií és megbízható s különben is igen 
tanulékony cselédjét, sok mindenfélére 
megtanította, többek közt imádkozni és 
várrni is.

Egyszer megtörtént, hogy a fiatal 
korához nagyon is válla,kozó szellemű 
s merész Paolino mii az éppen édes 
anyjának salonjában különféle csecse­
becsék törölgetésével elfoglalt szobaczi- 
czu.st mellesleg mondva, igen csinos 
fiaial lányt - nesztelenül hozzája som­
polyogván. meg akarta csókolni.

A szobalány szabadkozva az urfí tá­
madása ellen, elejtette a kezében volt 
értékes porczellán edényt, mely ezer meg 
ezer darabra tört, mire aztán csakha­
mar kiosont a szobából. Rozina, ki a
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Ihí ki, mint ív jelenlegi érettségi 
bizonyítványok, hanem egy, a ke­
reskedelmi pályára képesítő ok­
mányt. mely okmány a kereske­
delmi szakemberek láttamozásaival 
a gyakorlati életben sokkal na­
gyobb biztosítékul szolgálna.

A tantestület ezen javaslatá­
nak készítésénél különösen szem 
előtt tai'tá nemcsak a kereske­
delmi tengerészeinél érvényben lev éí 
kapitányi és hadnagyi okmányok 
kiadásának rendszerét, de a kül­
föld által e téren követett eljárá­
sokat is. Így például az „ Ecolc 
des hantos études eommcreiales 
de Paris“ vegyes bizottsága előtt 
sikerrel vizsgázott növendék a ke­
reskedelmi miniszter által látta- 
mozott okmányt kap.

Hasonló intézkedés pedig nem­
csak hogy magasabb színvonalra 
emeli a kereskedelmi tudomány 
tekintélyét és képzettebb erőket 
biztosit a kereskedelmi osztálynak, 
de főképen az ifjú kereskedő osz­
tályra van nagy előnynyel.

Ami pedig a tanárok minősit- 
vényét illeti, a tantestület az erre 
vonatkozó törvényekre hivatkozik, 
mely törvények eléggé szabályoz­
zák az egyes tanszékek betöltésé­
nél megkívántaiéi tanári qualitiká- 
cziót és csak is azon véleményé­
nek ad kifejezést, hogy a kor­
mánynak Fiúmét illetőleg arról 
kellene gondoskodnia, hogy tarta­
lékban mindig oly tanerőkkel is 
bírjon, melyek a tantárgyaknak 
olasznyelven való előadására ké­
pesítve legyenek, nehogy ennek 
hiányában az intézet azon rend­
szertelenségnek tétessék ki. hogy 
tanáraikat gyakran kelljen változ­
tatnia. vagy pedig hogy a fonto­
sabb tanszékek véletlen esetek 
közbejöttével betöltetlenül marad­
janak.

E bajokon legczélszerübben oly 
módon volna segíthető, ha a kor­
mány az egyetem végzett nüven-

mel lékszobából szerelemféltéstol gyötört 
szívvel végignézte az egész jelenetet,, a 
catastrúfa után rögtön besietett a ta­
lonba, oly szándékkal, hogy hamarosan 
összeszedi a cserepeket, kiviszi s Így 
megmenti Paolinot esetleg kellemetlen­
ségektől, lia anyja váratlanul bejönne.

De nem bírta elég gyorsan befejezni 
munkáját, mert Signora Teresa, ki meg- 
hallát szintén a neszt, nem késett a 
színhelyen megjelenni. Rögtön észrevette 
a történteket s ott taláván még Paoüno 
fiát is s kitudja mit sejtvén, rákiáltott:

- Ki törte el a porczellán edényt /!
Az iirli persze sietett Rozinára mu­

tatni.
Erre aztán Signora Teresa harago­

sén Rosinához fordult, kérdezve tőle.
— Te törted el Rozina?
De Paolino nem engedte szóhoz jutni 

Rozinát s mielőtt ez még választ adha­
tott volna, ö már igy szólt:

—- Igen, ez az ügyetlen teremtés 
tetten kárt kedves anyám. Semmire sem 
lehet használni.

Signóra Teresa látva, hogy Rozina 
hallgat s nem tesz ellenvetést, ingerült­
ségében Rozinára rontott s arczitl ütöt­
te s azután perlekedve kiment a anion­
ból. (Paolino kaczagva követte anyját. 
Rozina felsóhajtott s suHogva mondá : 
líoldog vagyok, érte szenvedtem. Mily 
édes tudat érte szenvedni'

Signorino Paolinonak a szép szoba- 
cziuzus iránti feltűnő érdeklődése azon­
ban nem kerülte ki sokáig Signora Te-

dókei közül időközönként egyet- 
kettőt az nhisz nyelv elsajátítási 
végett Olaszországba küldene ki.

Végül a 4. pontra vonatkozó­
lag a tantestület kiemeli, hogy 
mennyire lényeges dolog a keres­
kedelmi iskoláknak, de főképen a 
fiumei kereskedelmi iskolának a 
kereskedelmi szakkörökkel való 
rendszeres összeköttetése és azok­
kal egyetértő, időköziinti jelentés- 
tételek : felliijvaa kereskedők ügyei­
mét az iskolákra és viszont bizto­
sítani őket az iskola ügyei bon való 
beavatkozási jogukról.

Ez intézkedés az intézetre lcg- 
üdvösebb hatást gyakorolná, a nél­
kül. hogy a jelenlegi ellenőrzési 
igazgatásra nézve káros hatással 
lenne. Ezenkívül javasolja a tan­
testület. hogy az iskola ellenőrzé­
sét nocsak a kormány megbízott­
jai. hanem a kereskedelmi kama­
ra 2-—.*! tagjaiból álló kinevezett 
bizottság is gyakorolhassa, mely 
bizottságnak jogában állana az is­
kolákat időközönként látogatni, 
részt venni a zárvizsgáknál mii- 
küllő bizottságban és a tanítás 
menetéről, a tanulók haladásáról 
a miniszternek időközönként je­
lentést tenni.

A miniszter e bizottságban oly 
szervezettel bírna, mely nemcsak 
az esetleg felmerülő hibákat fe­
dezné fel, de egyúttal tanácsosai 
szolgálna azok javítására nézve.

Az akadémia tantestülete meg 
van győződve, hogy ily intézkedé­
sek kereskedelmi akadémiánknak 
rendkívüli haladást biztosítanának.

Magyar gözhajózási vállalaiok
A i liumc-ifleleovicli-raguzai járatok forgal­
ma). a fiume-mutcovicii-raguzai j Ara tok 
FiIImü és az egyes dalműt kikötőit kiű­
zött a I. évi április hóban ;i következő 
áruforgalmat közvetítették :

Kivitel r hunéból \ Zárába 323*8 q. ; 
Sebenicóba 4 H» '» q. Traüba 87'U q.; 
Spillatúba 8820'7 q.: Miinába 18 0 q. ; 
Muteovichba l'.'-lö'i q.; Trappanobu I VÓ 
q. Cittaveccliiába 8.7 <;. Kaguzába 771 I

resa ügyeimét ; elcsapta s időközben 
Kozina táiitorithatlan hűségéről és ra­
gaszkodásáról még jobban meggyőződvén, 
vele kiengeszlelŐdött, őt tette szobalá­
nyává.

Az idő gyorsan múlt, Signorino Pao- 
linoból Paolo vagyis Paliból Pál urfi lett 
« szülei elkiidték Paduába, hogy az ot­
tani, akkor hires egyetemen fejezze be 
tanulmányait. Később pedig elküldték 
utazni, hogy lásson világot, szerezzen 
tapasztalatokat és ismereteket, majd szük­
sége lesz egykoron a patricziusok ta­
nácsában, amelybe való belépésre ily elő­
kelő család sarjadékának jogos igénye
VO|t.

Signorino Paolo hosszú távolléte alatt 
Rozina szomorú s nagyon szórakozott 
volt s csak akkor derült fel arcza, ha 
úrnője levelet kapott fiától s annak tar­
talmát. meghitt szolgálójával is közölte, 
mert. immár Rozinát úgyszólván a csa­
ládhoz tartozónak tekintette.

Signora Teresanak leánygyermeke nem 
volt, szinte jól esett, ha valakivel bizal­
masan beszélgethetett kedves fiáról s e 
tekintetben bizonyára nem akadt Ro­
zinánál figyelmest-bb hallgatója, mert ez 
valóságos áhitat tál csüggött úrnője a jkán. 
Nem győzte eléggé dicsérni, magasztalni 
a szép és jó urfi annyi meg annyi ki­
vált) tulajdonságát, ami aztán meg a sze­
rető anyának felette jó! esett.

*
* *

Mikor Signorino Paolo főbb évi kül­
földön időzése után végre hazatért szü­

lj. összesen 7128 qn.
Behozatni Fiunufba Zárából :.\')8-ü q. 

SfbiMiicoból, 337>,3 qn. Timiből 18*2*1 q. 
Spalalóból ‘.Ük*VI qn. Mefcovitdiból 84*8 
(pi. Tnipanóból 324 q. Cittnveiv.liiából 
7)07 qu, Ragiizából 437*9 <pi. összesen 
2209*7 qn.

-I kivitelnél a Jobb áruk a következük: 
liszt 1010*9 qn. búza 17)22*7 ipi. korpa 
4*22*7» (pi. tengeri 1201*8 qn. rizs 877.4 
dara 422*8 qn. kőolaj 234*8 qn. sör 
109*7) qn. zab 111*1 qn. A behozatalnál 
pedig : bor 1844*4 qn. donga 802*8 qn. 
faolaj 214.4 qn. faggyú 143*9 qn* vliri- 
santem 82*3 qn. likőr 80 qn.

Az április havi összforgalom 9398*5 
m. mázsát lett ki, mely az előző már- 
ezius havi forgalommal szemben 2S10'0 
m. mázsa kevusbletet mutat fel.

\) kevesblet a borbehozatalnak csök­
kenése folytán állott elő, melyből ugya • 
nis aprilishóban 8044*9 m. mázsával 
kevesebb hozatott be.

Helyi én kiilönlvlv hírek.
Övömmel értesülünk, hogy Uióf 

Zichy Ágost kormányzó veszélyes beteg- 
sédéből-mely báromhétig ágyhoz kötöt- 
te-annyira felépült, hogy f. 14-én szerdá i 
már megkezdhette hivatalos működését.

Nagylelkű adomány Gróf Zichy 
Ágost kormányzó a helybeli áll. elemi és pol­
gári fiúiskola igazgatóságához ismét 80 
frtot juttatóit oly czélból, hogy a má­
jus; kiránduláson a szegényebb sorsú ta­
nulók is részt vehessenek. Az intézet i- 
gazgatósága ez utón fejezi ki köszönetét 
és a segélyezett tanulok háláját U Kxeel- 
bntiája kegyes adományáért.

Kinevezés. A vallás és közoktatási 
m. kir. miniszter J)r. Sándorffy Ferdi- 
nándot a helybeli főgimnáziumhoz bit- 
tanárrá nevezte ki.

Az országos középiskolai tanár 
egyesület fiumei köre t. hó 9-én 
tartotta a folyó iskolai évben utólsó 
gyűlését. K gyűlésen Szabó Samu <rj I. 
osztályba lepő tanulok kiselejtezéséről, 
Körösi Sándor a , élő idegen nyelvek ta­
nításáról, Matisz dános pedig a fansser- 
kiállitásrol tartott felolvasást. A gyűlés 
mindhárom felolvasónak köszönetét sza­
vazott. A kör évi működéséről felolva­
sott jegyzői jelentés szerint a kör a 
folyó iskolai évben 9 ülést tartott s e 
9 ülésen a tagok 8 paedagogico didac 
ticai felolvasást tartottak részint az or­
szágos középiskolái tanáregyesület által 
kitűzött, részint önmaguk állal válasz­
tott kérdésekre vonatkozólag. A kör tag­
jainak száma ez iskolai év végével 10.

lő városéiba a szép Fiúméba, nagyon 
megváltozott : testileg előnyére, mert igen 
csinos viruló egészégi), erőteljes fiatal 
ember lett belőle, szellemileg s erkölcsi­
leg azonban kárára, mert az iga. at meg­
vallva, vajmi keveset tanult s egyébre 
se gondolt,mint szórakozásra, mulatság­
ra vig czimborák körében.

Az idegen földön megszokott köny- 
nyelmti életmódját ami igen termé­
szetes — Paolo otthon is folytatta, az 
éjjeleket nagyubbára a házon kívül tölt 
vén,rendszerint csak hajnalban tért ha­
zait tas állapotban.

Kgy napon azonban a véletlen úgy 
akarta, hogy egyedül találkozott Roziná­
val, megszólította :

Hallod te leány, anyáin nem a- 
karja, hogy éjjel künn maradjak, elrej­
tette a kapu kulcsát. Kn nem tudnék 
egész este itthon maradni, agyon un­
nám magam. Nekem mulatságra van 
szükségem. Ha nincs nálam a kulcs, 
kopognom kell a kapun s ftdlémnáz un 
az egész házat s másnap anyám kelle­
metlen szemrehányásokkal illet. — Azt 
határoztam tehát, hogy téged lesbe ál­
lítalak. Ott fogsz várni az ablakban, 
mig jelt adok egy füttyöt — 's az­
tán nyomban lejósz szép csendesen s 
kinyitod a kaput s nem szólsz senkinek, 
anyámtól szép szerével kerítsd kézre az 
egyik kulcsot s tartsd magadnál. így 
akarom, igy legyen.

Meglesz minden, amint pnran-

Ugyane gyűlésen alakúit újra a kör 
a jövő 18!)ii 91. iskolai évre. Az eddigi 
tisztviselők (Fest Aladár elnök, Dalmar- 
tello Arthur alel nők, Szabd Samu jegy­
ző, Aughoben Albin pénztáros) a jövő 
évre is egyhangúlag magválasztattak. Az 
országos középiskolai tanáregyesület vi­
déki választmányába Fest Aladárt és 
Dr. Rergh ofíVr Józsefet jelölte ki a gyűlés.

A fiumei munkás egylet ma dé­
lután 1 . 3 órakor tartja általános közgyű­
lését az nArmoHÍau j nagytermében.

Népünnepély a Scoglietto-ban. 
A gróf Zichy Agostnó szül. Wimpffeu 
Hedvig grótnő védnöksége alatt álló 
• Clotild* gyermekmenhely javára tar­
tandó népünnepély, amint azt már je­
leztük, kedvező idő esetén ina. vasárnap 
délután fog megtartatni a Scoglietto 
kertben.

Az ünnepélyt rendező bizottsági ta­
gok élükön Zichy Ágost grúfnévul a leg 
dicséretesebb ügy buzgalmat lej tették ki, 
hogy a népünnepély sikere ezúttal se 
maradjon az előbbiek mögött. Hogy az 
ünnepély minél érdekesebbé tétessék, ez 
évben s-m fognak hiányozni a külön­
böző szórakozást nyújtó eszközök. Föl 
lesz állítva a két megfaggyózott mászó 
pózna, tetején sok csecse-becsével, lesz 
nyilvános mérleg, zsák-futás, Paprika 
Jancsi színház két előadással.

D. u. 1 ., G órakor érdekes akadály 
verseny futtatások fognak tartatni kutyák­
kal és pedig az első futtatásnál beta­
nított kutyák, a másodiknál pedig bár­
kinek kutyája is részt vehet—természe­
tesen előzetes bejelentés mellett. Az 
első futtatás dija egy drb. körmöczi a- 
rany, a második futási dij pedig egy 
drb. 8 frankos arany.

Az akadály versenynél kötelek lesz­
nek kifeszitve, melyeken sajt, szalámi, 
sül thus s több ofélék lesznek megerő­
sítve.

Mindazok, kik kutyáikat a Scogliet- 
tóba szándékoznák vezetni, zsinegen 
kell, hogy tartsák.

Nem kevésbé érdekes lesz u három 
éves kis gyermekek dija, kik közül egy 
legjobban táplált hároméves fin, és egy 
3 éves leány gyermek szintén egy-egy 
darab cs. es kir. arany jutalomdijban 
log részesülni.

hste felé tánez mulatság következik, 
mely színién a szabad ég alatt, s emel­
vényre helyezett zenekar játéka mellett 
fog tartatni.

A kedélyes mulatságokat este fényes 
kivilágítás és tűzijátékok váltják fül.

csolja kedves Signorino néma leszek, 
mint a sir.

Tél volt s hozzá még farsang. Paolo 
nem hiányzott egyetlen egy „Caval- 
china“ íálarczos bál) vagy „ Végi ioné.“-n 
sem. FiZ utóbbi többnyire szintén álar- 
ezos tánczvigalmak a régi »Teatro ('i- 
vicou kistermében tartatván, leginkább 
az olcsó pénzen nagyot mulatni óhajtó 
alsóbb társadalmi rétegek gyülhelye vol­
tak. l)c ezeken a népies bálokon min­
denkor a legvigabb s néha-néha talán 
nagyon is fesztelen jókedv uralgott: ott 
járták igaz déli hévvel úgy a nemzeti 
„Monferiná“ t, mint a .Körmagyart-, 
mely már akkor, mint még ma is, igen 
kedvelt táncza volt a fiumeieknek.

A Veglioneket az előkelő férfi világ 
fiatal és nem kevés öreg tagja, csupán 
kaland hajhászás szempontjából látogat­
ta éjfél után, midőn tetőpontját szokta 
volt elérni a már-már kicsapongáshoz 
hasonló vigság.

Persze efféle mulatságokról Paolo 
reggelnél előbb nem igen jött haza. Sze­
gény Rozina ott várta a hideg szoba 
ablakánál nem ritkán virradatig, a nél­
kül, hogy isak egy perezre is szemet 
hunyt volna. Móha megesett ugyan, 
hogy <*1 bóbiskolt, de a legcsekélyebb 
nesz fel rezzente s aztán nem vett többé 
erőt rajta az álom. Didergett tovább s 
feszült figyelemmel leste a fütytyjelt, 
hogy annak hallatára rögtön lefusson 
az udvarra. folyt. köv.



FIUME

A scogliettoi volt aiii'ház hely isiig- j 
ben jő ételükről és italokról gazdagon 
lesz gondoskodva a az egész ünnepély 
tartama alatt a polgári és katona zene­
kar változatos darabokat log ját-zani.

Beléptidij az Ünnepélyre 10 kr.
Reméljük, hogy o mindig jól sike­

rült népünnepély, ezúttal is a legszebb 
eredménynyel fog járni.

A fiumei magyar királyi pol­
gári iskolai növendékek majálisa
A fiumei m. kir. állami polgári iskolai 
növendékek f. hó 14-én, szerdán tartot­
ták meg majálisukat a szomszédos kies 
fekvésit Veglia szigetén. A tanulók Do­
nath Imre igazgató vezetése alattaSverl- 
juga és Társa czég által leszállított áron 
átengedett .Abbázia” nevű csinos gőzha­
jón V, 7 órakor indúltak el az Adaniiuli 
mólóról tanáraik kíséretében.

A kirándulásban szintén részt veti 
néhány szülő és meghívott vendég, kik 
közül felemlítjük dr. Gellet.ieh Miklós kir. 
közjgyző és szeretette méltó nejét, Schlem­
mer Károlyt, stb.

A kirándulók 3 és ! . órai kellemes 
hajózás után 1 _ 11 órakor érkeztek 
Vegliáha, hol Carabaich végi iái polgár- 
mester és nagyszáma közönség által fo­
gadtatlak.

Az ódon váron és regényes vidéké­
nek megszemlélése után d. u. 1 órakor 
társas ebéd volt, melyen a város előke­
lőségei is részt vettek. A kedélyes tár­
sas ebéd alatt a felköszöntők sem hiány­
zottak. Első sorban Donáth Imre igazgató 
Ő felségét aztán gróf Zichy Ágost kor­
mányzót, majd később a regliai polgár- 
mcstertúltette. Gelletich Miklós Zic bírósá­
gi joggyakornok és Schmidt János a tan­
testületre és az igazgatóra emeltek poharat 
mig. Schlemmer Károly lovag a szép nemet 
majd a vegliai polgárságot, Kavulyák 
György pedig a vendégeket üdvözölték. 
Végül az igazgató a szülők és tnnügyba- 
rátokért, ürítette poharát. Az ebéd után 
tánczmulateág következett, melyen a ve 
gliai fiatalság is szép számmal részt vett.

A kirándulók a kedélyes tánezmu- 
latság végeztével meglátogatták a regényes 
Cassione-t, s onnét vissza!érrve lelkes 
üdvözlések után este 7 órakor szállottak 
hajóra s a legkedvezőbb időben ha­
ózva, este 10 órakor kötöttek ki az 
Adamich mólón.

Gyorsvonat beszüntetés lót.-
sülünk, hogy a déli vasutak igazgatósága

Heti értesítő
Fiume kereskedelmi forgalmáról

1890 Május 1-7-ig

Tengeren boltozott és kivitt 
fontosabb áruknak származási cs 
rendeltetési helyszerinti kimutatása:

I. Behozatal.
1890 május l én

London fém öli qn. Trieszt szilva ll-l 
qn. Liverpool pamutáru 2908 qii. szóda 
310 qn. üvegáru 140 qn. szappan 70 qn. 
vas Hl qn. zsir 9'5 qn. fonál 130 qn. Oat- 
taro bor 170 qn. Venezia rizs 185 qn. 
kán 50 qn. íiczinus olaj 10 fl qn. taolaj 
17 7 qn. gyékény ‘28 qn. Zengg dara 1 •* 
qn. Traghetto kőszén 1100 qn Növi don­
ga 18000 drb. 

r május 2-án
Trieszt dohány 1363 *5 <pi. sodronyköhl 
20 2 qn. bútor ‘28 qn. Alessandria hordó 
32 drb Trjeszt kávé 43 m qn. faolaj 21 ■> 
qn. kátrány 13 8 dn. Cattaro faáru 13 V 
bútor 66 qn. Zára borok 16 8 qn. Zengg 
rúd ‘2450 drb. evező 43 drb. Prevesa 
teknősbéka 15000 drb. csont ion qn. Vnl- 
leprande bor 77 qn. faolaj *20 6 qi 

» május 3-án.
Pola kén 10 qn Zengg át alfa 192 m* 
Traghetto kőszén 3*240 qn Ravenna tég-

a Fiúméból Szent Pétor felé este 7 óra ló 
porczkor induló gyorsvonatok it í. évi jú­
nius hó elsejétől egyelőre befogja szüntetni.

DÚS halászat Városunknak leg­
öregebb emberei sem emlékeznek oly 
dús halászatra, mint a milyen ez idei 
sgombri halászat volt. Színi gtel: halász- 
bárkák kötnek ki egymásután a halpiacz 
előtti kis mólóhoz s a halpiaczon *-gyé­
be t sem látni, mint a fényes hátú sgom- 
brikat. Van is járás kelés, kora reggel­
től késő estig vásárol mindenki. Sze­
gények, gazdagok apraja-nagyja mindéi 
megy, ha nem is vásárolni, de inegcsu • 
dúlni a sgombri szörnyű mennyiségét 
melynek kilóját 8 0, sőt utóbb 1 krj i-
val is vesztegették. Csupán a mészáro­
sok boszankodtak a rendkívüli dús ha­
lászatén, kik nem tudnak túladni a 
sok összevásárolt bárányon s bár e hé­
ten már 1(> krért is adták kilóját, mégis 
alig akadt vevőjük.

No de legalább elértük az időt, hogy 
nem panaszkodható senki, hogy drága 
a bal, van plusquam satis.

Tűz a helybeli rizshántoló és 
keményítő gyárban. Folyó hó 12-én 
d. a. */a 1 órakor a helybeli keményí­
tőgyár chemiai laboratóriumában vélet­
lenül tűz ütött, ki. A rizsgyár vezetősé­
ge azonnal értesítette telefon utján a ren­
dőrséget és a tűzoltó parancsnokságot, 
mialatt a gyárnak tűzoltói a tűz oltá 
fiához fogtak. Kevéssel ezután megjelen­
tek a torpedógyár, a petroleumgyúr és a 
vasúti állomás tűzoltói. A városból a 
tűz helyszínére siettek a tűzoltókon 
kívül Ciotta polgármester a szolgálaton 
kívüli városi rendőrök Mitrovielt rendőr­
főnök vezetése alatt, továbbá a helybe­
li Jellasich ezred egy százada és a hely­
beli térparancsnok. A tűzet a gyár­
épület jól felszerelt vízvezetési készle­
tével s a tűzoltók szivattyúival rövid 
félóra alatt sikerült elfojtani, és csakis 
a laboratóriumban elhelyezett készülé­
kek, felhalmozott papír csomagok és a 
laboratórium fából ké-ziilt választófala 
esett a tűz martalékául. A tűz keletke­
zésének oka ismeretlen, a kár körülbe­
lül 4000 írtra tehető.

Három teknösbéka története.
Már ugyan miféle története lehet a tek­
nősbékáknak ? fogja mondani az olvasó 
és még hozzá, hogy érdemes legyen ar­
ra, hogy egy laphasábján említés tétes­
sek arról? — pedig mégis úgy van: meg­

történt, hogy ez állatok is méltó 
jelképei a gyorsaságnak elérték a 
megtiszteltetést, hogy érdekes történe­
tük a hírlapban is megeml illessék.

A történet színhelye a susaki Fiu- 
mara Ind, időszaka folyó év, május 14- 
ének délutánja.

Egy szegény susaki ember az emlí­
tett napon bárom tekuősbékát vásárolt, 
melyeket kezében tartva, egész nyugod­
tan ballagott haza fele. Midőn a Fin 
mára hi Ihoz érkezett, az ott álló pénz­
ügyőr (igy<dmeztoté, hogy a három tek­
nősbékát úgy át nem vihet1, vámot k.-ll 
értők fizetnie. A szegény ember — kinek 
fogalma sem volt e dologról nagyot 
nézett a ti gyei meztetőre s csodálkozás 
hangján kérdi-: „ vámot ezekért az álla­
tokért? talán csak nem ? hát még ezek 
a szegény állatok sem mehetnek át a 
hídon ? akkor maholnap mára patkányok­
nak is he lesz tiltva a szabad á*járás ! “

így szólva szomorúan ballagott a há­
rom teknős békával vissza felé. I ton-út­
félén mindenkinek elbeszéli; csodalatos 
esetét; sorban szolgáltak is a külön­
böző tanácsokkal, hogyan és miképen 
kell tennie, hogy u teknősbékákat átvi- 
hes.se. A Fi urnára utón betért egy bolt­
ba, hol felesége és kis fia valamit vá­
sároltak ; ott is elbeszéli' a különös ese­
tet. Félórával később nagy gycirnekse- 
reg kíséretében ballagtak vissza a hid 
leié. Férj és feleség, mindkettő hosszú 
zsineget húzott maga után, melynek 
végére a közönség nagy bámulatára a 
szegény teknősbékák voltak erősítve

A pénzügyőrök természetesen nem 
szólhattak semmit: átengedték a sétáló 
teknősbókákat az ott járókelők óriási 
hahotájára.

Kereskedelmi és tenge­
részeti hírek.

Fiume kikötőjének hajó for­
galma május 1-től 15-ig. Fiume ki­
kötőjében e lefolyt két. hét alatt, a 10 
toiiuán aluli hajók kivételével meglódult 
összesen 410 hajé»; éspedig érkezett l‘.*0, 
iüdült 217.

Ezek közül gőzöt 1 öt) vitorlás 2Ö7.
Lobogó szerint 44U osztrák magyar, 

02 olasz, 16 angol 2 német és 0 görög.

Adria hajók forgalma „Adria“ 
érk. május 10-án M.illába ; „Zichy“ ind.

I május 1 ö-én St. Vineenzoból Pernambu- 
! coba; „Széehény* ind. május 14-án Mál­

tából Triesztbe. „Tisza“ érk. május 13- 
áu Barczolouából Alicauteba. „Stefauiu“ 
nd. május 10-án Fiúméból Bouleauxba.

„Zrínyi" korvethajó í. hó 12-én
Port-Saidbu éik z tt hói f. hó 24-éig fog 
horgonyozni.

Hajó összeütközés a Fiúméra 
csatorna bejárata előtt. Hétfőn, f. hó 
12-én délelőtt , 12 órakor, a midőn 
a hirtelen keletkezett scirocco javában 
dühöngött, két olasz trabaccolo, névsze­
ri nt „Garibaldi“ és „Nettunó“ egymást 
hajszolva igyekezett a vihar elől miha­
marább a Fiumara csatornába bejutni.

Amint a nevezett két hajó a csa­
torna előtti bejáróhoz érkezett, a „Gari­
baldi“ nevű bárka roszul eszközölt ma­
nőver következtében a „Nett.uno‘‘-nak 
rontott s annak orrán kiálló vitorla rud- 
jiít tövéből kitörte. A »Nettuno« ezu­
tán oly erővel sodortatott a bejáró előt­
ti facölöpökhöz, hogy oldala több he­
lyütt beszakadt. A viz rohamosan kez­
dett a hajóba hatolni, mire a legénység 
a fedélzeten lévő tégla rakománynak 
nagy részét a tengerbe dobn i kény­
szerült.

E pillanatban érkezett a vész helyére 
(Tespi Ferencz kir. révhadnagy, ki meg­
győződve e helytelen eljárásról, azonnal 
elrendelő a már-már alásiilyedő hajónak 
a csatornába való vontatását. Kötelek 
erösittettek a hajóhoz és nagy erőfeszí­
téssel sikerült a hajót a csatornába von­
szolni s a rakparthoz kikötni. Ezután a 
hajó a rakománytól szabadittatott. meg s 
a tengerészeti hatóság gőzszivattyújának 
működésével sikerült mindaddig fenn­
tartani, mig a búvár a szakított nyila­
sokat elzárhatta.

A hajó megmentése kizárólag Crespi 
Ferencz révhadnagy gyorsintézkedésének 
köszönhető, mert késedelmezés esetén a 
hajó menthetetlenül alá sülyedt, miáltal 
a csatorna bejárata is el torlaszol tatott 
volna.

A szenvedeti károkat valószínűleg a 
„Garibaldi" hajó tulajdonosainak kell 
majd megfizetniük.

Újabb intézmény a kereskede­
lem érdekében. Értesülünk, hogy a 
külügyi hivatai az összes konzulokhoz 
kör iratot intézett melyben évtesité azo­
kat hogy Budapesten a kereskedelmi mú­
zeummal kapcsolatban tudakozó iroda le­
pett életbe, mely tevékenységét f. évi á- 
prilis 15-én már meg is kezdte és arra

1890 május 3-án.
la 1300 qn. Vodice bői 381 qiv Pola 
csépi! 102 qn. rongy log o qn Ziarin fa­
olaj 20 qn. Lussin tűzifa 10 ms. Lissa bor 
100 3 qn. Solta bor 112 -1 qn.

. május 4-én.
Trieszt kötél 216 qn. rizs 104"5 qn. olaj 
57 0 qn. pamutáru 210 qn. déligyüraölcs 
23 7 qn. zsir 10 s qn. ssappan 16 I qn. 
kávé j;6 6 qn. Metcovich bútor 15 qn. 
csont 202 qn. bor 446 olaj lo qn Tra­
ghetto koszén 060 qn. Ravenna tégla 2250 
qn. Gelsa bor 283 6 qn. Comisa bor 110 5 
qn. Durazzo teknösbéka 80 qn Növi don­
ga 19500 drb.

„ május 5 én
Newcastle kőszén 13360 4 qn Malta bur­
gonya 685 2 qn. Zengg dara 17 6 q. don­
ga 100 drb. Fianona cscrzőanyag 60 qn.

„ május 6-án.
Pola bor 14 2 qn. Trieszt rizs 25 q. don­
ga 58280 drb. négyszegfa 190 drb. Chiog- 
gia tégla 1250 qn. Oittavecchia bor 154 
qn. Climno homok 260 qn. Traghetto 

I kőszén 300 qn.
I > május 7-én

Venezia faolaj 12 qn. bőrük 70 qn ken­
der 19 6 qn. Zengg dara 18 4 qn. zab 
1.) 1 qn. Portoré bor 187'6 qn. l'iiolaj 6 
qn Chioggia tégla 580 qn.

II. Kivitel.
í 1890 május I én.

Rouen cserkivonat 103 8 qn. szárított 
alma 100 vegytermók 214 qn. liszt 2600 
(jn. bor 211 4 qn. donga 100000 drb. fa­
tábla 4400 drb Gibraltár dohány 208 2 
qn Dublin liszt 2"3 2 qn. Konsiantinápoiy 
papír 17 6 íjn.J bútor 45 K qn. Cetaco- 
lo lécz 4264 drb. deszka 853 drb. Patras- 
so papír 37 qn. deszka 1181 drb. Piroo 
liszt 16 qn. bútor 13-5 qn. Salonicco

1890 május l-én
ezukor 707 qn. Braila papír 29 5 qn. Ga- 
lacz 15 2 qn. Trieszt liszt. 307 qn. Kon­
stantinápoly bútor 29 qn Port Said bú­
tor 12.8 qn. Zanzibar likőr 40 qn. Pa- 
dang liszt 49' 1 qn. Tamatáva likőr 15 
qn. Mombasa ltkör 15 qn. papír 33 qn. 
Batavia likőr lo qn. Bankok likőr 10 q. 
Brindisi donga 112 drb. crfísdeszka 450 
drb Beirut bútor 19 5 qn. Bombay pa­
pír 27 5 qn. Majunga panir 16 qn. üveg­
áru 10 6 qn. Metcovich liszt 66 7 qn. kő- j 
olaj 45 9 qn. rizs 93 qn. szappan 23 6 q. 
söi 39 6 qn. ezukor 23 7 qn. vasáru 13 6 
qn. lka liszt 17 qn Zengg tengeri liszt 12 3 
qn. pamutáru 16 qn. Curzola bor 96 qn 
liszt 51 qn. Budua liszt. 1 lo, korpa 12. 
Fano crösde.'/.ka 207 drb donga 2403 
Cattaro búza 100 qn. liszt 47 qn.

.. május 2 án.
Cattaro liszt 5C> ó pamutáru 10. bor 20 3 | 
vasáru 14-5 qn. ásványvíz 20 4 qn. ezu- j 
kor 12 qn. szesz 13 qn. Pola liszt 109, 
ezukor 80 qn. Zengg liszt 64 2 qn. ten­
geriliszt 13 9 qn. tengeri 131.3 qn. Mar­
seille szálfa 730 m'. cserfa 5 m1 donga 
89314 drb. evező 1650 drb. emsdeszka 
300 Zengg bor 220 9 Comias liszt 114 8 
qn

„ május 3-án
Ragusa rizs 17 q. korpa 155 qn. ásvány­
víz 15 q liszt 2117 qn. tiszta 10.6 qn* 
Carlobago pamutáru 10 3 qn. tengeri 20-8 
liszt 23 7 qn. rizs 13 qn. bútor 20 7 qn. 
kávé 7 7 qn. Cette donga 104266 drb. c- 
rősdeszka 2873 drb. Curzola kén 47 5 q 
liszt 20 qn. búza 20 4 qn Traghetto ten­
geri 50 q... zab 40 qn Trieszt donga 
33700 drb. S. Benedetto deszka 2751 drb. 
lécz 1831 drb. donga 3150 drb. kátrány 
18 5 qn. szurok 12 2 qn. Lussin fa .mi 14 
qn. kurpa 215 qn. Pescara deszka 1880

1890 május 3-án.
drb. lécz 340 drb donga 1320 drb.

- május 4-én.
Venezia cserkivonat 43 6 qn. tengeri 33 6 
Trieszt fatábla 856 drb. liszt 150 q. desz- 
ga UH) drb. Zengg robbantópor 30 qn.

„ május 5-én:
Smirne bútor 13 <1 qn. Cefalonia papír 
15 qn. Catttaro liszt 221.8 qn. kávé 118 
q. zab 30 q. pamutáru 15 5 qn. bor 11 1 
Pola liszt 813 qn. pamutáru 10 qn. ezu- 
10 qn. lka tengeri 1 q. Zengg cznkor 60 
qn. liszt 73 3 qn. korpa 113 qn. Smirne 
talpfa 14392 d: b. Catania fatábla 143690 
drb. Patrasso erősdeszka 3307 drb. don­
ga 24000 drb. Ossero liszt 22 4 qn. ten­
geri 14 qn. korpa 25 qn. búza 105 -1 qn. 
Castelnuovo liszt 70 qn. Oittavecchia 
búza 204 2 qn. liszt 16 2 qn. Fianona kor­
pa 6"8 qn- tengeri 40 qn.

.. május 6 án
Liverpool cserkivonat 1500 qn. liszt 6850 
qn. cserfa 30 m3. Palermo fatábla 10713 
drb. evező 198 drb" rúd 2800 drb Ant- 
verpen cserfa 2o m8. deszka 53627 drb. 
cserkivonat 1822 8 qn. dohány 290‘ 1 qn- 
Zára liszt 118 7 (|n, pamutáru 10 4 kort 
pa 37 qn Zengg liszt. 35 9 qn. tengőrilisz. 
2VI qn. zab II qn Canes szálfa 886 
m'1. deszka 4917 drb. Philippeville deszka 
17130 drb. erősdeszka 60 drb szálfa |52 8 
m*. Lussin liszt 18 qn. korpa 38 5 qn. 
tűzifa 6 m3. Comisa liszt 20 qn 

„ május 7 én
Pola liszt 47 5 búza 16 6 qn. kőolaj 22 q. 
szappan 18 qn. Carlobago tcngeriliszj 
30 7 qn. kőolaj 17*5 qn. pamutáru 7 6 qn. 
deszka 1760 drb S. Benedetto deszka 
97 1 drb. lécz 1262 drb. Zante donga 40000 
drb. Ancona donga 9000 drb. deszka 600 
drb, Cattaro liszt 93 5 qn. Cirquenizze 
széna 70 qn Abbázia tégla 180 qn.
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van hivatva, hogy kereskedelmi, vám 
— és tavifaügyekheu, különösen Magyar- 
ország keleti kivitelére való tekintett.1 
felvilágosításokat adjon. Az említett kín- 
iratban egyúttal felkéri a konzulátusi hi­
vatalokat, hogy ez intézményt nv-ly 
hatávozottan a konzuli közvetítést igényli

szóval és tettel támogassák. A le ér­
kező kérdvzősködésckrc pontosan \ála- 
szoljanak és mitse muhtszsz attak el, a 
mi a tudakozó iroda uzeljainuk időim >z- 
ditására alkalmas.

A fiumei forgalom emelése 
tárgyában Budapesten tartott ér­
tekezlet. Már említettük annak idején, 
hogy Baross Gábor kereskedelemügyi mi­
niszter Fiúméban egy a beviteli forgalom 
emelésére társaság létesítését tervez:. 
messzemenő szállítási díjkedvezményeket 
engedélyez s esetleg anyagi segélyzést 
fog nyújtani, hogy kikötőnk íorgalmu 
mennél inkább emeltessék. Ez ügyekben 
f. hó 14-én értekezletre hívta össze a 
budapesti kiválóbb kereskedőket, mely 
szaktauácskozmányon az ‘elnöklő miniszter 
szakszerű beszédben fejtegette a fiumei 
forgalom előmozdításának nagy fontossá­
gát s egyúttal utat, módot jelölt ki, me­
lyen e czélt elérni lehet. A tőidéi közt 
egy kereskedelmi társaság ah.pihVát 
tartja ajánlatosnak, mely ügyben teendő 
intézkedések kellő tanulmányozására bi­
zottság küldetett ki.

Az osztrák-magyar Lloyd-tár 
saság közgyűlése. Az osztrák-magyar 
Lloyd társaság rendes közgyiiié-ét, f. le'» 
14-éli szerdán d. elölt tartotta m«-g sa­
ját nagy palotájában Triesztben.

Az ülést báró M■•rjmrgo elnök meg­
nyitván felolvastatott ;.z üzleti jelentés, 
mely konstatálja hogy 1880-ben az üzem 
csak 899954 írt brutto jövedelmet h"- 
zott, melylyel szemben leírásukra és do- 
tácziokra 1591854 Itnyi szükséglet áll s 
igy a mérleg 691901 Irinyi delirziltei 
zárul, mely azonban a fennmaradt. tarta­
lék alap igénybe vételével 111 >08 Írtra 
csökken. A kedvezőtlen eredményt, az 
előterjesztett kimutatások sz-ninl legin­
kább a tüzelő anyag megdrágulása, a 
bajójavitási köleségek szaponnhBa és az 
arany-agió csökkenése okozta.

Ezután a kcre>k. miniszter leirata, 
olvastatott fel melyben felhatalmazta a 
társaságot, hogy saját költségén és sa­
ját koczkázatára öt tárházat építsen, me­
lyek kizárólag saját használatára, a ten­
geren érkező és továbbítandó áruk ideig­
lenes elhelyezésére szolgáljanak. A köz­
gyűlés javaslatba hozza, hogy e tárak ti­
pi tésé ve a szükséges alapot, egy milliónyi 
kölcsön felvételével szerzi be s e köl­
csönt a tárházakra való betáblázásával 
biztosítja, ügy hogy ez által az üzem 
legkevésbé sem terheltessék A javaslat 
a kormány utólagos jóváhagyásának fen- 
tadásával elfogadtalak.

Végül az ülés kinyilatkoztatja, hogy 
jelenleg még nincs azon helyzetben, hogy 
a társulat szorult helyzetének változta­
tása és további fejlődése érdekében ezé!- 
ha vett intézkedésekről számot adjon, de 
reméli hogy rövid idő múlva az igazga­
tóság határozott jelentést és kedvező tu­
dósítást adhat vagy ellen esetben rend­
kívüli közgyűlést fog összehívni, mely a 
továabbi teendőket meg határozza.

A legolcMÓhb aíMvűnyvix

JÜHAZÁNK VIZE!!!
Kvllvmvs iiriito itat6.

Kiadótulajdonos: MUCS M.

Az évi mérleg jóvá hagy.i a ntáa az i- 
gazg. tanácsnak a tcliuentvfiiiy meg adatik.

A belügyminiszter és a szőlő­
termelés. Amaz őrös mozgalom foly­
tán, amidy a kormányzat minden köze­
gét, tevékenységre hívta fel Magyaror­
szág pusztuló szőlészetének megmenté­
sén*, a btiliig\miniszte.i 1Ö568. sz. alatt 
a szőlészeti szakértelem terjesztése ér­
dekében a következő körrendeletét, in­
tézte valamennyi megye törvényhatósá­
gához : „Minthogy a véleményének nyil­
vánítására leikért illetékes ni. kir. föld- 
ínivelési miniszter uv oda nyilatkozott, 
hogy a 11.miss Károly óvsz. gazd. egyleti 
titkár által szerkesztett „Borászati l.a 
púku hazánkban az egyedüli szaklap, 
mely a szőlészeti - borászati kérdések 
szakszerű tárgyalását tűzte ki leiada­
tául s ezen nem épen könnyű feladatá­
nak különösen az utóbbi években elis­
merést érdemlő igyekezettel, népies mó­
don, anélkül azonban, hogy ez a szak- 
szerűség rovására történnék, sikeresen 
iparkodik megleled ni, kiválóan pedig 
újabban, sajnos évről-év re fokozódó 
mérvben terjedő, az érdekelt birtoko­
sok részéről egyre intenzivebb módon 
való védekezést, tehát alaposabb szakis­
mereteket igénylő phylloxera és pero­
nospora1* vészek kérdéseiben is „sike­
resen igv< kezik" a szőlőbirtokos és sző- 
lömi vés közönség körében a szükséges 
tájékozol Is.I . és szakértelem terjeszté­
sére és fejlesztésére közrehatni, minek 
folytán kívánatosnak mutatkozik, hogy 
a jelzett juntos szerepre hivatottszak­
köz! ön v* . különösen a nagyobb mérvben 
szŐlümiveléssel foglalkozó vidékeken mi­
nél inkább elterjedjen és minél több ol­
vasóra találjon, az említett, közgazda- 
sági tekintő.éknél lógva a földmivolési 
miniszt-r úrral egyetértőh-g, a „Borá­
szati Lapok" ez i mii szak közlönyt a tör­
vényhatóságok különös ügyeimébe aj lil­
iom azzal, hogy i /'-n közhasznú szak­
lapra hivja fel a községi elöljáróságok 
ügyeimét is." Gróf Szápáry Gyula s. k.

- A belügyminiszter által fent. aján­
lott. lap, a mely már a kultuszminiszter 
elismerésében is részesült, kiadóhivatala 
^Budapest, Kültelek) kívánatra bárkinek 
küld mutatványszámot. Előfizetési
ára: egész évre f) írt. fél évre 2 irt 50 k.

Felelős .szerkesztő: Schmidt Jakab.,
Segéd szerkesztő: Doroszlai Denk Árpád. 
Szerkesztő-tulajdonos MÓCS Zsigniond.

100 Márka
fizettetik minden tüdőbajosnak, ki a v 
lághirű maláta készítmény használásával 
biztos javulást el nem ér. Köhögés, rekedt­
ség, asthma, tüdő- és légcsőhurut kiütés 
stb. már néhány napi használat után el­
múlnak ; százak alkalmazták kitűnő siker­
rel. E maláta készítmény nem titkos szer, 
hanem maláta és tengeri végvidékéből 
állittatik elő. A legmagasabb hatóságok­
tól bizonyítványok állnak rendelkezésre 
Ára : 3 üveg ládában 3 írt, továbbá 5 frtos, 
6, () és 12 Irt szállítmányok ZENKNER 
ALBERT, a maláta készítmény ieltalá- 

lója, Berlin (26 .
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„ADRIA“
agyar lengcri ál;. '/.ási részvénytársaság.

1890. Május havában 
hajók (vagy más pótliajók)

1 !!! MEGÉRKEZETT!!! |
jj;- í.í
H az ásványvizek királya Úti’

I a BORSZÉKI víz 1
*♦<

B friss töltésben folyton kapható'. Helyben az egyedüli lerak atban ;*»

I F RNZ JECHEL droguista 1
B czégnél, valamint minden füszerkereskedesben és mint. .,lx»viszclti 
m! lriic«“ az összes vendéglőkben. !JJ

;iz alant felsorolt első osztályú gőz- 
fognak Fiume, a nyugot-europai és 

amerikai kikötők között közlekedni, hacsak rósz időjárás vagy 
előre nem látható körülmények a meneteket meg nem akadályoznák :

1800 Május
Glasgow
Hull. Newcasilo I 
Liverpool 
London 
Glasgow

G liegow
Rio de Janeiro,
Liverpool

Triest, Fiume

T

Glasgow 
bulidon, Leilli 
Hull, Newcastle 
Bordeaux 
Liverpool 
New-York 
Rouen 
Liverpool 
Barcellonn Rouen

Pernambuco Bahia Rio 
de Janeiro Santos 

Hull. Newcastleo T 
London

-Adria“
„Bassano“
„Talmyia" iCimard Line 
-Durham“
„ NFitlekovits-

- Saragossa- /Canard Line)

„ Winestead- 
„Quito*
„Stefanie“
-Tarifa- ü nnavd-Line 
..Alsatia* (Anchor Line) 
-Jókai"
. Marathon“
-Tibor“

-Széchóny- 
„Bassano“

(Cunard Line)

r» lő

lő --*25 
lő ‘Jő 
•jó -Hl) 
■J1 :$ 1

*J1
•J1

A már életbe léptetett vagy még alkalmazandó vesztegzári 
intézkedések következtében történhető járat elmaradásért, vagy a 
fentemlitctt gőzösök későbbi indulásáért a társaság felelősséget

FII MK. 1890. Április bubán. *
♦
♦
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STERNBERG ÁRMIN
le^><>!>!> lmnsjsy,(‘rkós/il«*^i ij mrtelop«*

BUDAPESTEN, VII. Kerepesi út M sz.

Mindennemű saját készít meny fi zenekarból i és 
műkedvelői hangszerek gazdagraktára. Legjobb 
minőségű czimhnlmok. Hangszerek alkatrészei és 

kellékei, valamint legjobb bel­
földi és olasz hangversenyhu­
rok nagy választékban Szi­
lárd szorke:zetíí haimoniumok. 
A legújabb mechanikai szalon- 
hangszerek Arist on, llviophon 
Orpheus (zongora/ei ke/.zettel t 
Symphony.in laczélniüsszer- 
kezet 1.1), és ezer hangjegyeinek 
óriási tárháza. Legújabb Phö­
nix, nczélhangu, érezkótákkal, 
teljes hosszúságú zenedara­
bokkal.

Mindennemű hangszerek ja­
vítása pontosan teljes it telik és 
óvTa hangszeiek bccscréltet-

Sdf/ij l.i'/it v hanyster-arjvyyzik 
ki rá mit ni. inii'ii a <■' hi'nnniti e. 
Hármonihtin'll külön ih'jn/i/zék 

j'h nt mey.
IUI,an liiyrrliijr. Még 1 D'.is- 

ban készült a nagy Stradivari 
_ • .•-"f'V" .^y ci l inónál mester műhelyében
"H-*;. i * 4 egy remek hegedű a honnun sok
T 1 ' ■ kéz. n ken -ztiil jutva. I Napo­

leon egyik ezredesének. Diilcos Rolanduak birtokába kerítlt Az ezredes Na­
poleon bukása titán Svájczba vándorolt ki é- onnan a család egyik tagja Magyar- 
országra jött, magával hozva ereklye gyanánt a heg " dűl is Az illető elszegénye­
dett s özvegye a hegedűt Biharinak, a hites magya* czigányprimásttak adta el. 
Azóta ismét suk kézen fordult meg a száraz fa , híre8 mesterek és a legelső czi- 
gányprimások j;'it-zottak rajta. Végre a múlt hetekben Sternberg Ármin, budapesti 
hangszergyátositak adták el. a kitőlcsak a trailt napokban vette meg Mihailoff orosz 
hepedűmiivé-z, moszkvai zenetanár Dóig) forintért. A sok gazdát cserélt hegedűnek 
a mint mondani szokás, „iratai teljesen rendben vaunak« s egész csomót képeznek. 
Maguk ezek az clsárgult akták ii nagy érdé kitek.

vA’ A

l’ATTAHA l*. kő- és könyvnyomdája


